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Letošní zima je až neobvykle mírná, což může 
některým z  nás vadit, vždyť přeci zamrzlá 
Berounka a  zasněžené Brdské hřebeny u  nás 
k  zimě odjakživa patří! Snímek na úvodní 
straně, který byl pořízen teprve před několika 
dny, by se tak hodil spíše na vydání z počátku 
jara a ne do čísla lednového. Pro město je však 
„tento způsob zimy“ spíše výhodou. Odpadají 
nám totiž nemalé náklady na zimní údržbu ulic 
a chodníků. Tyto ušetřené peníze se nám budou 
jistě hodit v  začínajícím roce, ve kterém bude 
rozpočet města velmi napjatý a  každá úspora 
se bude hodit na projekty, které zastupitel­
stvo odsouhlasilo na svém posledním zasedání 
jako investiční prioritu města. Mezi hlavní akce, 
které město připravuje, patří přístavba školy 
v ulici 5. května. O přípravě této velké stavební 
akce, především o  způsobu financování této 
přístavby jedná v současné době naše zastupi­
telstvo.

Díky zmíněné mírné zimě se podařilo v  ter­
mínu dokončit stavební akci s  názvem „Bezba­
riérové úpravy chodníků podél silnice II/115 Dob­
řichovice“. Tato stavba byla zahájena až na konci 
září a v případě časnějšího nástupu zimy by hro­
zilo, že bude nutno ji dokončit až na jaře. V rámci 
této akce byl opraven chodník podél Pražské ulice 
mezi křižovatkami s  Karlickou a  Alšovou ulicí. 
Dále byly opraveny chodníky podél křižovatky 
s ulicí Vítovou. Cílem této stavby bylo nejen zlep­
šit vzhled veřejného prostoru v sousedství parku 
a městského úřadu, ale především zvýšit bezpeč­
nost chodců, kteří v  těchto místech přecházejí 
přes Pražskou ulici. Jedná se především o děti ze 
sídliště Za Parkem, které denně chodí přes dob­
řichovický park do nové budovy školy v Raisově 
ulici. Před a  za křižovatkou s  ulicí Karlickou tak 
vznikly dva nové a dobře osvětlené přechody pro 
chodce v místech, kde byla Pražská ulice podélně 
rozdělena a  zúžena středovými ostrůvky. Toto 

dopravní opatření by mělo vést k výraznému zpo­
malení rychlosti projíždějících aut a tudíž ke zvý­
šení bezpečnosti chodců. Uvedená stavební akce, 
která patřila mezi hlavní investice do infrastruk­
tury v  uplynulém roce, byla spolufinancována 
z prostředků dotace ze Státního fondu dopravní 
infrastruktury. Celkové náklady na tuto stavbu 
činily 5,5 mil. Kč a  stavbu realizovala firma DC 
Avex. Na nové chodníky v  této části ulice Praž­
ská bychom chtěli v  budoucnu navázat rekon­
strukcí chodníků na opačnou stranu od kruho­
vého objezdu, tedy směrem na Černošice. V sou­
časné době pracujeme na projektové dokumen­
taci a budeme se opět snažit získat na tuto stavbu 
dotaci. Zároveň plánujeme stavbu nových auto­
busových zastávek na Pražské ulici, v ulici Tyršově 
i  ve středu města. Tyto zastávky by měly být ve 
stejném provedení, jako moderní zastávka před 
křižovatkou s Karlickou ulicí.

Michael Pánek

Aktivní zóna záplavy

V září roku 2010 jsme vás informovali, že Povodí 
Vltavy s. p. podalo Krajskému úřadu Středočes­
kého kraje návrh na nové vymezení záplavo­
vých území a aktivních zón řeky Berounky, který 
zahrnuje i  Dobřichovice a  bezprostřední okolí. 
Psali jsme o  tom, že podle tohoto návrhu by 
byla aktivní zóna značně rozšířena proti stáva­
jícímu stavu, kdy zahrnuje pouze území, kde se 
nevyskytuje žádná zástavba – v podstatě území 
mezi protipovodňovými hrázemi na obou bře­
zích řeky.

Rozšíření aktivní zóny se tehdy týkalo něko­
lika již dlouho obydlených částí Dobřichovic, např. 
zámku a jeho okolí, dále okolí ul. 5. května po obou 
jejích stranách, většiny celé Lokality V Luhu apod. 
Občané začali psát protesty, zastupitelstvo tento 
návrh odmítlo i když paradoxně se k tomu samo­
správy obcí nemohou vyjadřovat a starosta začal 
sérii jednání s  krajským úřadem, Povodím Vltavy 
a  zpracovateli návrhu. Problematika byla projed­
návána i  se starosty sousedních a  okolních obcí. 
Řízení bylo zastaveno pro mnoho připomínek.

Těsně před Vánoci 2011 jsme obdrželi od kraj­
ského úřadu nový návrh na změnu hranic zápla­
vových území a  vymezení aktivní zóny záplavy. 
Mapku s  částí Dobřichovic naleznete na strán­
kách tohoto listu. Jistě vám neunikne, že se poda­
řilo prosadit podstatnou změnu a omezit rozsah 
aktivní zóny. Červenou barvou je vyznačena 
aktivní zóna záplavového území. Modrá čára zna­
mená hranici území zaplaveného stoletou vodou 
(pozor – povodeň v srpnu 2002 byla větší než sto­
letá voda!). V novém návrhu již tedy není žádná 
část našeho města, kde se vyskytují stavby pro 
bydlení nebo pro rekreaci nebo pro podnikání 

Slovo starosty

Domácí zpravodajství
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v  nově navrhované aktivní zóně. Aktivní zóna 
leží v  zastavěné části města pouze mezi oběma 
povodňovými hrázemi, v  podstatě jako tomu 
bylo dříve.
K upřesnění pojmů je třeba zdůraznit:

	 záplavové území je podle vodního zákona 
administrativně určené území, které může být 
při povodni zaplaveno vodou, většinou tzv. 
Q100, tedy stoletou vodou.

	 aktivní zóny záplavového území se vyme­
zují v  zastavěných nebo zastavitelných čás­
tech měst a  obcí, a  to podle nebezpečnosti 
povodňových průtoků. Jde o  území, kde se 
při povodni odvádí rozhodující část celko­
vého průtoku a  voda tak nebezpečně ohro­
žuje životy, zdraví a majetek lidí.
Stavební a  jiné činnosti v  aktivní zóně jsou 

vodním zákonem omezeny. Největší omezení se 
týkají aktivní zóny. Zde se nesmí povolovat ani 
provádět žádné nové stavby s výjimkou vodních 
děl, nebo nezbytných staveb dopravní a  tech­
nické infrastruktury. Nesmí se zde upravovat 
terén (zejména jej zvyšovat!), skladovat odplavi­
telný materiál (dřevo, písek apod.), zřizovat oplo­
cení a jiné podobné překážky odtoku vody, zřizo­
vat tábory, kempy apod.

Pokud se stavba ocitne v  nově vyhlášené 
aktivní zóně, nevylučuje to provádění běžné 
údržby stavby ani změny stávajících staveb, 
pokud nebude změna stavby znamenat její 
plošné rozšíření. Nebude ale možné povolit 
stavbu garáže, stavbu kůlny nebo dílny, protože 
to znamená stavět na dosud nezastavěné části 
pozemku. Budete ale moci vyměnit okna, zvýšit 
dům nebo jeho část pokud nebudete stavbu 
plošně rozšiřovat.

Kolem těchto omezení se začaly v  minulém 
roce šířit nepravdivé mýty, že bude zakázáno 
domy i  opravovat, což není pravda. Je pochopi­
telné, že k  omezení vlastnických a  dispozičních 
práv vlastníků staveb by jistě došlo. Proto také 
bojoval starosta a  další zastupitelé za omezení 
aktivní zóny proti původnímu návrhu.

Myslím, že se to povedlo.
V. Kratochvíl

Z jednání rady města

Rada města se v Novém roce do uzávěrky tohoto 
listu sešla jednou. Do svého zasedání dne 4. ledna 
pozvala starostku a  místostarostku obce Lety 
a starostku obce Karlík. Předmětem jednání byla 
otázka společných investic obcí Dobřichovice, 
Lety a  Karlík do infrastruktury, která se nachází 
na katastru Dobřichovic, ale využívají ji též uve­
dené sousední obce. Konkrétně se jedná o  pří­
stavbu budovy ZŠ Dobřichovice, jejíž kapacita 
již nestačí potřebám uvedených tří obcí. Dále se 
jedná o  kapacitu čistírny odpadních vod (ČOV), 
na niž jsou napojeny, kromě zmíněných tří obcí, 
ještě Všenory a Černolice.

Starostka obce Lety seznámila přítomné 
s  aktuálními změnami ve složení zastupitelstva 
obce Lety (v současné době po rezignaci několika 
zastupitelů i  jejich náhradníků z  příslušné kan­
didátky, má zastupitelstvo Letů pouze 5 členů). 
Obec Lety má přitom již 1350 trvale žijících oby­
vatel, což znamená, že počet obyvatel Letů se za 
posledních 10 let zdvojnásobil.

Dle starosty Pánka se obce Dobřichovice, Lety 
a Karlík musí dohodnout na klíči k dělení nákladů 
na spoluúčast při financování přístavby budovy 
základní školy. Náklady na tuto stavbu jsou 
přitom odhadovány na 60 mil. Kč, přičemž Dob­
řichovice se snaží část nákladů zajistit financová­
ním z dotačních prostředků.

Pokud by došlo k  dohodě o  spolufinancování 
s uvedenými obcemi, Dobřichovice by garantovaly 
rozšíření spádového území školy na tyto dvě obce. 
V  současnosti je totiž spádovým územím pro ZŠ 
Dobřichovice pouze katastrální území Dobřichovic.

Podobná situace, jako při financování pří­
stavby budovy ZŠ nastává při přístavbě ČOV, jejíž 
kapacita je též již na svém limitu a  reálně hrozí, 
že pokud nebude rozšířena, nebude možno při­
pojovat další nemovitosti. To by mohlo v krajním 
případě vést až k  vyhlášení stavební uzávěry ve 
všech dotčených obcích.

Rada rozhodla, že do svého příštího zasedání 
připraví návrh klíče k  rozdělení výše spoluúčasti 
jednotlivých obcí na financování přístavby budovy 
základní školy a čistírny odpadních vod. Rada záro­
veň vyzývá starostky Karlíka a Letů, aby předložily 
návrhy svých obcí na toto spolufinancování.

Do rady byli dále pozváni členové komise pro 
projednávání přestupků. Důvodem byla rezig­
nace předsedy komise JUDr. Petra Říhy, který ke 
konci roku 2011 ukončil svou činnost v  komisi 
z důvodu zaneprázdněnosti činností v Dobřicho­
vické divadelní společnosti. Do rady se dosta­
vili členové komise JUDr. Říha a  paní Solnič­
ková a  tajemníkem navržený kandidát na práci 
v komisi pan Otto Lakomý. Členové komise infor­
movali radu o  náplni činnosti komise a  o počtu 
projednávaných přestupků v  minulém roce. 
Rada děkuje JUDr. Říhovi za dlouholetou práci 
v komisi. Jako novou předsedkyni komise dopo­
ručila rada paní Denisu Solničkovou, která má pro 
tuto práci složeny odpovídající zkoušky. Členem 
komise rada jmenovala pana Otto Lakomého.

Rada jednala o  nutnosti realizace úspor 
v  rámci rozpočtu na rok 2012, kdy se očekává 
další pokles příjmů města. V  této souvislosti 
navrhl starosta provést audit nájemních smluv na 
nemovitosti pronajaté městem. Rada pověřuje 
zaměstnankyni MěÚ paní Matějčkovou předlože­
ním všech platných nájemních smluv ně nemo­
vitý majetek ve vlastnictví města. Rada navrhuje 
valorizovat nájemné u těch smluv, kde je to aktu­
álně možné a  stávající nájemné je pod úrovní 
nájemného tržního.

Rada jednala o hospodaření města s obecními 
lesy, které je i po výrazném zvýšení těžby v  loň­
ském roce jen minimálně výdělečné, přičemž 
z  dlouhodobého hlediska je dokonce ztrátové. 
Rada pověřuje účetní města předložením výkazů 
o hospodaření s lesem.

Starosta seznámil radu s  možností získat 
dotaci na stavbu části chodníku podél Karlické 
ulice z  prostředků Programu rozvoje venkova 
ČR, o  kterou lze požádat prostřednictvím Místní 
akční skupiny (MAS) Karlštejnsko. Předpokládané 
náklady na tuto stavbu jsou 1 mil. Kč, přičemž 
výše dotace činí 90%. Rada souhlasí s  podáním 
žádosti o  dotaci na stavbu další části chodníku 
podél Karlické ulice a pověřuje starostu a tajem­
níka přípravou žádosti.

Na zasedání rady byly otevřeny obálky 
s nabídkami zájemců o pronájem prostor hotelu 

Pod Vinicí. Nabídky doručili tři zájemci, společ­
nost Eduka, která předložila záměr v  budově 
zřídit soukromé jesle se školkou, dále občanské 
sdružení Náruč, které by chtělo v  objektu rozší­
řit služby stávajícího stacionáře pro děti s  kom­
binovaným postižením. Poslední nabídku před­
ložila paní Monika Barchánková, která by chtěla 
v  objektu provozovat i  nadále restauraci, bar 
a penzion. Jedná se o jedinou nabídku, která je na 
komerční bázi, zájemkyně nabízí za pronájem 18 
000 – 25 000,- Kč měsíčně. Rada pověřuje starostu 
a  tajemníka dalším jednáním s  paní Barchánko­
vou o podmínkách pronájmu budovy hotelu Pod 
Vinicí a přípravou návrhu nájemní smlouvy.

Rada jednala o  žádosti paní Heverochové 
o  prodloužení nájemní smlouvy na pronájem 
bytu v domě č.p. 629, který patří městu. Paní Hev­
erochová má v tomto domě pronajatý jednopo­
kojový suterénní byt na dobu určitou, která uply­
nula k  31.12.2011. Rada souhlasí s  prodlouže­
ním nájemní smlouvy paní Heverochové o 2 roky 
s tím, že nájemné bude zvýšeno na 2000,- Kč.

Tajemník předložil radě návrh plánu zimní 
údržby města Dobřichovice, v  němž je určeno 
pořadí, ve kterém mají zaměstnanci technických 
služeb uklízet sníh v jednotlivých lokalitách. Plán 
zimní údržby má sloužit především jako vnitřní 
předpis pro zaměstnance technických služeb 
a  zároveň jako podklad pro po pojišťovny při 
řešení případných pojistných událostí. Rada po 
drobných změnách plán zimní údržby města 
Dobřichovice schválila.

Tajemník předložil radě nabídky na rekon­
strukci veřejného osvětlení v části Jiráskovy ulice 
(mezi ulicemi Anglická a  Americká). Vzhledem 
k  tomu, že současné veřejné osvětlení v  této 
části ulice je instalováno na sloupech vedení 
ČEZ, které budou v  nejbližší době demonto­
vány, je nutno instalovat nových 6 lamp veřej­
ného osvětlení. Osloveny byly firmy Elektromon­
táže, Elzed a  Elektro Majer. Firma Elektro Majer 
nabídla nejnižší cenovou nabídku. Ing. Kaplan 
zároveň upozornil na skutečnost, že ulice Černo­
lická, která je poměrně frekventovaná pro pěší 
i  motoristy, postrádá veřejné osvětlení. Rada 
pověřuje tajemníka, aby cenovou nabídku firmy 
Elektro Majer na rekonstrukci veřejného osvět­
lení v ulici Jiráskově nechal posoudit osobu pro­
vádějící technický dozor, tj. pana Tichánka. V pří­
padě, že bude shledáno, že cenová nabídka je 
bez závad, pověřuje tajemníka zadáním prací 
na realizaci veřejného osvětlení v ulici Jiráskova. 
Rada dále souhlasí se zařazením stavby veřej­
ného osvětlení v ulici Černolické do investičních 
priorit města.

podle zápisů z jednání rady zpracoval vk

Změna tarifů pražské integrované 
dopravy

Na základě zvýšení DPH z 10% na 14% navrhl 
náměstek hejtmana Středočeského kraje Robin 
Povšík zvýšení tarifů PID od 1. ledna 2012. Tento 
návrh však neprošel a  jízdenka pro pět pásem, 
kterou potřebujete k jízdě z Dobřichovic do Prahy 
a  k jízdě pražskou MHD do celkové doby cesty 
120 minut stojí stále 40 Kč. Zvýšení DPH se na ni 
zatím neprojevilo.

vk
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Nová starostka v Letech

V září minulého roku odstoupil ze své funkce sta­
rosty sousedních Letů, ale i z funkce člena zastu­
pitelstva obce Lety dlouholetý starosta Jiří Hude­
ček. Spolu s ním odstoupila z funkce členky zastu­
pitelstva i Zuzana Hudečková. Náhradníci na kan­
didátce ODS a nezávislých nechtěli na uvolněná 
místa nastoupit, takže nyní pracuje zastupitelstvo 
v Letech jen v minimálním počtu pěti členů.

Před Vánoci se zastupitelé sešli a  novou sta­
rostkou Letů byla zvolena dosavadní místosta­
rostka MUDr. Jaroslava Rezková, jako místosta­
rostka zůstala JUDr. Eva Mládková. Obě dámy 
byly spolu se starostkou Karlíka ing. Sommero­
vou pozvány na první jednání rady našeho města 
v novém roce, která projednávala způsob finan­
cování přístavby základní školy.

Těsně před uzávěrkou jsme se dozvěděli, že 
odstoupením dalšího člena obecního zastupi­
telstva v  Letech klesl počet jeho členů na čtyři, 
zastupitelstvo jako nejvyšší orgán správy obce 
Lety přestalo tím existovat a  budou se muset 
konat (asi někdy v létě) nové volby. Znamená to, 
že obec Lety nemůže až do nových voleb mani­
pulovat se svým majetkem (kupovat, prodávat 
nebo jím ručit), nemůže žádat o  žádné dotace 
nebo půjčky a úvěry, nemůže rozhodovat o změ­
nách či o novém územním plánu, nemůže konat 
nic, k  čemu je třeba schválení zastupitelstva 
obce. Rozpočet obce na rok 2012 schválili letov­
ští zastupitelé ještě před Vánoci, takže obec může 
hospodařit v rámci tohoto schváleného rozpočtu, 
ale nemůže v něm provádět žádné změny. Je to 
pro obec situace velmi složitá a  uvidíme, jak si 
s tím v Letech poradí.

vk

Místostarosta Řevnic resignoval

Vážné rozpory existují zřejmě i v městském zastu­
pitelstvu v  Řevnicích. Poslední den v  roce 2011 
resignoval na svoji funkci místostarosty ing. Jiří 
Drvota. Mandát zastupitele města si ponechal. 
Ve svém prohlášení vyjádřil řadu nesouhlasů 
s  rozhodnutími většiny v  městském zastupitel­
stvu, zejména v  záležitostech jako kam směřo­
vat investice města, jak mnoho se zadlužovat 
a zejména jak dále postupovat s firmou Ekos s.r.o., 
jejímž jediným vlastníkem je město Řevnice.

Na protest proti těmto rozhodnutím odchází 
tedy ing. Drvota z  funkce místostarosty a  člena 
rady města.

vk

Odečty vodoměrů

V době od 1. do 15. února (přibližně) bude pra­
covník firmy Aquaconsult s.r.o. pan Jaroslav 
Machek provádět v  Dobřichovicích pravidelné 
půlroční odečty vodoměrů.

Prosíme všechny odběratele vody, aby umož­
nili panu Machkovi přístup k vodoměrům.

vk

Zápisy do škol

Zápis do 1. třídy dobřichovické základní školy 
se koná v úterý, dne 7. února od 14 do 19 hodin 
v  budově 1. stupně ZŠ Dobřichovice v  Rai­
sově ulici. Přineste sebou svůj občanský průkaz 
a rodný list dítěte. Náhradní termín zápisu je další 
úterý 14. února od 14 do 15 hodin po telefonické 

domluvě s  paní Seidlerovou (tel. 731-521884). 
Škola bude letos přijímat děti jen do naplnění 
kapacity dvou tříd a  přednost budou mít děti 
s  trvalým bydlištěm v  Dobřichovicích. K  zápisu 
se musí dostavit všechny děti, které nejpozději 
1. září 2012 dosáhnou věku šesti let. Podrobnosti 
najdete na www.zsdobrichovice.cz

Zápis do mateřské školy se bude konat až 30. 
března od 8 do 16 hodin v budově MŠ Dobřichovice.

vk

Změny v dani z nemovitosti

V letošním roce v  Dobřichovicích dochází jen 
k  jedné menší změně v  dani z  nemovitosti. 
Nebude se měnit sazba daně, takže pro velkou 
většinu majitelů nemovitostí se nic nemění a vy 
obdržíte od finančního úřadu složenku s  přede­
psanou daní ve stejné výši jako loni.

Jediná změna nastává u ploch, které se jednak 
využívají pro podnikatelskou činnost a navíc mají 
zpevněný povrch. V  tomto případě nezáleží na 
tom, jak je tato plocha vedena v katastru nemo­
vitostí, ať je to jako ostatní plocha, nebo dokonce 
jako louka, pole atd. Rozhodující je pokrytí povr­
chu pozemku a jeho zpevnění.

Pokud je takový pozemek využíván pro pod­
nikatelskou činnost, je jeho majitel povinen 
podat nové přiznání k dani z nemovitosti, a to co 
nejdříve (mělo to být do konce ledna)! K tomu je 
třeba změřit skutečný rozsah zpevněné plochy 
v  m2, protože platit novou sazbu budete jen 
ze skutečné výměry zpevněné plochy a  nikoliv 
z  celého pozemku. Ostatní část pozemku, tedy 
ta nezpevněná, zůstává v dosavadním daňovém 
režimu.

vk
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Vyjádření ombudsmana k přijímání 
dětí do mateřské školy

Již několik let nestačí kapacita naší mateřské 
školy vzrůstajícímu počtu zájemců. Proto byla již 
před mnoha lety stanovena kriteria pro přijímání 
dětí do MŠ. Tato kriteria byla několikrát změněna, 
a to většinou na žádost rodičů těch dětí, které se 
do školy nedostaly. Přibližně před dvěma roky 
schválilo zastupitelstvo návrh nových kriterií pro 
přijímání dětí do MŠ, který vypracovala skupina 
rodičů a  zastupitelů ve spolupráci s  ředitelkou 
školy. Jedním z  důležitých předpokladů pro při­
jetí dítěte do MŠ bylo trvalé bydliště obou rodičů 
a  i dítěte v  Dobřichovicích. Podle většiny dobři­
chovických zastupitelů i podle většinového veřej­
ného mínění požadavek správný.

Jedna občanka sousední obce Karlík se ale 
obrátila se stížností na tento postup k  ombud­
smanovi. Před Vánoci obdržel starosta města 
vyjádření ombudsmana, nejen k  tomuto jed­
nomu konkrétnímu případu, ale k přijímací pro­
ceduře obecně.
Z dopisu ombudsmana vyjímáme:

	 kriterium trvalého pobytu nemůže být krite­
riem výlučným, tedy nemůže předem vylu­
čovat jakékoliv dítě z  přijímacího procesu, 
pokud je tzv. předškolák, který má podle § 34 
školského zákona právo na přednostní přijetí. 
Podle ombudsmana musí tedy škola přijmout 
všechny přihlášené předškoláky bez ohledu na 
jejich trvalý pobyt až do počtu volných míst. 
Teprve kdyby počet přihlášených předškoláků 
převýšil počet volných míst, může být pou­
žito kriterium trvalého pobytu, ale pouze jako 
pomocné kriterium (nikoliv výlučné kriterium).

	 samospráva, tedy zastupitelstvo obce, nesmí 
zasahovat do nezávislosti a  do pravomocí 
ředitelky mateřské školy, protože podle § 34 
školského zákona o  přijetí dítěte do školky 
rozhoduje výlučně ředitel nebo ředitelka 
školy. Jakékoliv zasahování samosprávy, tedy 
např. tvorba a  schvalování kriterií starostou, 
nebo radou nebo zastupitelstvem obce je 
porušením legality. Je to nezákonný zásah 
samosprávy obce do státní správy, se kterým 
školský zákon nepočítá a tudíž není legální.
Znamená to tedy, že do naší školky se mohou 

hlásit nejen dobřichovické děti, ale i děti z  jaké­
hokoliv jiného místa v ČR a pokud jsou to před­
školáci, musí je ředitelka přijmout až do výše 
kapacity školy. Teprve v  případě, že počet při­
hlášených předškoláků převyšuje počet volných 
míst ve škole, může ředitelka (ale jen a  jen ředi­
telka, nikoliv starosta, nebo zastupitelé) stanovit 
jistá kriteria pro přijímání dětí, ale pouze jako kri­
teria pomocná. Nemůže tedy vylučovat nedobři­
chovické děti z přijímacího procesu s tím, že chce 
získat volná místa i pro děti mladší, než jsou před­
školáci. Dalším důsledkem zprávy ombudsmana 
je to, že samospráva města, ani jednotliví rodiče 
či jejich skupiny nemají žádné oprávnění vstupo­
vat do přijímacího řízení a přijímat jakákoliv krite­
ria. Tato kriteria je oprávněna stanovovat pouze 
a jen ředitelka školy.

S celým textem vyjádření ombudsmana se 
můžete seznámit na MěÚ po dohodě s tajemní­
kem MěÚ ing. Hamplem.

vk

Nové knihy v dobřichovické městské 
knihovně

Jamison, Leslie .........................................Tajná komora
Fulghum, Robert ...................... Věčná dobrodružství

Kapitána Školky
Bělina, Pavel .......... Velké dějiny zemí Koruny české

-svazek IX
Oufkir, Malika ................................................Vězeňkyně
Cinger, František ..................................Jaroslav Seifert
Stušková, Alexandra .................Nevybouřené mládí

Zorky Kohoutové
Chalupová, Markéta ...................................Nebojovali 

švestkovými knedlíky
Ralston, Aron .................... 127 hodin na hraně smrti
Kačor, Miroslav .Zlatý věk české loutkové animace
Kosatík, Pavel ...................................Česká inteligence
Kosatík, Pavel .....................................Čeští demokraté
Bořkovcová, Hana ...Píšu a sešit mi leží na kolenou
Kotyk, Petr .................................................... Pavel Tigrid
Havel, Václav .............................................................Hry 2
Abd-ru-shin .......................................  Ve světle pravdy
Mentzos, Stavros .......... Dynamika duševní nemoci
Rücker-Vogler,U. ................................Učení bez stresu
Trojan, Stanislav ........................Fyziologie a léčebná

 rehabilitace motoriky člověka
Egghardt, Hanne ................... Vyděděnci Habsburků
Gregora, Martin ...........Péče o dítě od kojeneckého

do školního věku
Kahn, James ...........................  Jak efektivně studovat 

a pracovat s informacemi
Pavlíková, Děvana ................ Má drahá, hříšná lásko
Kiyosaki, Kim ..............................................Bohatá žena
Palin, Michael ..........................................Kolem dokola
Wilde, Oscar ..............................  Obraz Doriana Graye
Binet, Laurent ..........................................................HHhH
Franklin, Ariana ..............................Vrahova modlitba
Long, Kate ......................................  Výměna manželek
Vondruška, Vlast. ....Prokletí brněnských řeholníků
Blackbourn, David ................. Podmaňování přírody
Homola, Oleg .................................... Fotíme mobilem
Volfová, Jana .............. Českých dějin hrátky ošidné
Čermák, Miloš ............. Lásky a řemesla Ivana Klímy
Lloyd, John ............  Kniha všeobecné nevědomosti 

o zvířatech
Monyová, Simona ............................. Matka v koncích
Longová, Kate .................. Jak překousnout babičku
Nepil, František .......................Proč jsem nechodil na 

Alexandrovce
Steel, Danielle ..........................................Strážný anděl
Škvorecký, Josef .....................................Farářův konec
McBain, Ed .........................  Vražda předem ohlášená
Bialolecka, Ewa .............................. Kámen na vrcholu
Durrell, Gerald ............................................Opilý prales
Kovář, Pavel ............................. Miroslav Plzák osobně
Kovář, Pavel ...............................................  Život v sedle
Košťálová, Michaela .... Tragický osud spisovatelky 

Simony Monyové
Obermannová, Irena .................................Tajná kniha
Irving, John .................  Poslední noc na Klikaté řece
Cibulka, Aleš ...............................  Černobílé idoly i jiní
Rybář, Jan .................................................  Čtvrtá kostka
Vaňková, Ludmila .................................... Dítě z Apulie
Fielding, Joy .................................... Nebezpečná zóna
Keleová, Taňa ...........................................Duhový most
Kingston, Karen .Zbavte se nepořádku s feng-šuej
Lenderová, Milena .........................Radostné dětství?
Roth, Philip ................................................... Druhý život
Kmenta, Jaroslav .Český špion Erwin van Haarlem

Mahler, Zdeněk ............................................... Nokturno
Čermák, Josef ..........Universum–soubor dvou knih
Däniken, Erich von .......Pozdravy z doby kamenné
Bürgin, Luc .............. Lexikon zakázané archeologie
Däniken, Erich von ........................Návrat bohů 2012
Rohál, Robert ......... Iva Janžurová a její životní role
Havlík, Petr ............................................... České obludy
Sem-Sandberg, S. ...................................Chudí v Lodži
Suchý, Jiří ........................... Život není jenom legrace
Pacner, Karel ............................... Elita české medicíny
Beráková, Zora .......Ozvěna. Příběh první nositelky 

Nobelovy ceny
Andronikova, Hana .......................... Nebe nemá dno
Hora-Hořejš, Petr ..Toulky českou minulostí 12. díl
Hostovský, Egon ............................................Nezvěstný
Ťiang Žung .....................................................Totem vlka
Vondruška, Vlast. .......Letopisy královské komory V
Kmenta, Jaroslav ............................... Svědek na zabití
Kosatík, Pavel ......................................České okamžiky
Pick, Miloš ..........................  Naděje se vzdát neumím
Tretera, Ivo ........  Vzpomínky na Bohumila Hrabala 

a na život
Hvížďala, Karel .............................................Interviewer
De Clercq, Hilde ... Mami, je to člověk, nebo zvíře?
Josef, Dušan ...............Mosty a lávky středních Čech

Příběhy bezpráví–z vězeňských spisů
Havel, Václav ....................................Zahradní slavnost
Christie, Agatha ................ Proč nepožádali Evanse?
Havel, Václav .............................................................Hry 3
Balabán, Jan ....................................................... Povídky
..................................................................... Daleko z Indie
Connelly, Michael .......................................Horká linka
Havel, Václav ...........Motomorfózy. Ela, Hela a stop.
Pavel, Jan ...............................................................  Jizvení
Christie, Agatha ........................................Nultá hodina
Christie, Agatha ................... Vražda v postranní ulici
Llosa Vargas, Mario . Pantaleón a jeho ženská rota
Roth, Philip ..............................................  Duch odchází
Žáček, Jiří ...................................................  Třetí poločas
Hamerová, Zdenka .......................... Vím, co jsi udělal
Škvorecký, Josef ....Na shledanou v lepších časech
Nývltová, Dana ... Femme fatale české avantgardy
Heller, Charles Ota ......................Dlouhá cesta domů
Schwerdtfeger, M. .........Útěk z Berlína s židovskou 

hvězdou v kapse
Webb, Stephen S. ..................Kde tedy všichni jsou?
Melograni, Piero ............................Mozart – životopis
Hanzlík Jan ...................................Paměť a dějiny 2/11
Hanzlík Jan ...................................Paměť a dějiny 3/11

Knihy pro děti a mládež
Přijímací zkoušky na VŠ. Všeobecný přehled
Přijímací zkoušky na VŠ. Všeobecný přehled
Goscinny, René .....Malý Mikuláš: Červený balónek 

a jiné
Foglar, Jaroslav ....................Devadesátka pokračuje
Lanczová, Lenka ....................... Panna nebo Blíženec
Lanczová, Lenka ....................................Kde končí svět
Lanczová, Lenka .......................Sonáta pro dvě srdce
Hergé ................................ Poklad Rudého Rackhama
Hergé .........................................  Tajemství jednorožce
Hergé .............................................  7 křišťálových koulí
Plicka, Karel .........  Český rok v pohádkách, písních, 

hrách a …
Pilátová, Markéta .........................................Víla Vivivíla

a piráti Jižního moře
Lada, Josef ................................................................Mikeš
Krolupperová, D. ......................................Zákeřné keře
Mandelová, Helena ............ Moje vlast. O naší zemi.
Mandelová, Helena ............... Moje vlast je v Evropě
Mandelová, Helena .....Dějiny pravěku a starověku

Dobřichovice
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Mandelová, Helena ...................... Dějiny středověku
a počátků novověku

Kate, Lauren ............................................................. Muka
Kate, Lauren ................................................................  Pád
Šrámková, Jana .............. Putování žabáka Filemona
Thurber, James ............................... Třináctery hodiny
Cremerová, Andrea ...........................................Smečka
Cremerová, Andrea ..........................................Vzpoura

Přejeme krásné chvilky s knihami.
Eugenie Řehnová, Veronika Krecbachová

Poděkování MěÚ v Dobřichovicích 
za dotaci poznávacích zájezdů

Poznávací zájezdy mají v  Dobřichovicích letitou 
tradici a  obohatily jejich pravidelné účastníky 
nejen o  nové poznatky, ale i  o příjemné zážitky 
v  kolektivu stejně naladěných souputníků. 
Organizátory bývaly místní organizace a  spolky, 
např. TJ Sokol, ČSČK, Svaz žen, Svaz baráčníků, 
Svaz zahrádkářů aj., ale také školy a závody např. 
ÚKZÚZ, DDÚ a jistě i další. Po mnoho let úspěšně 
vedl většinu z těchto zájezdů dr. Daneš, profesor 

na radotínském gymnáziu. Jeho hluboké 
znalosti zejména historie, místopisu i přírodních 
zajímavostí a  rovněž důkladná organizace 
každého výletu byly zárukou kvality, a  tudíž 
i spokojenosti všech zúčastněných.
Posledních patnáct let se této nelehké 
a  zodpovědné funkce ujali s  nevšedním 
nasazením a poctivou přípravou Ing. Kyzlík a Mgr. 
Kubátová, čímž nám–dychtivým výletníkům–
umožnili poznat plno krásných míst zejména 
v Čechách (občas i v zahraničí), i ta, která nejsou 
všeobecně známá, ale mají své kouzlo, tajemství 
a přitažlivost. Výlety jsou zorganizovány tak, aby 
byly přínosné a  přitom pestré a  zajímavé. Jen 
v loňském roce jsme vylezli na šest rozhleden (U 
Borovice–Semily, Andrlův chlum – Ústí nad Orlicí, 
Sokolí vrch – Děčín, Krasín – Vysočina, Krásenský 
vrch – Slavkovský les, Onen svět – Sedlčansko). 
Prohlédli jsme si zámky v  Litomyšli, v  Benešově 
nad Ploučnicí, Moritzburg v  Sasku, hrad Zvíkov 
a  barokní zámek Valeč na Karlovarsku, kde jsme 
se zúčastnili i  pasování borovice Černá dáma 
v  zámeckém parku. Poznali jsme města Litomyšl 
a Karlovy Vary, navštívili skansen Vysoký Chlumec 

na Sedlčansku a  poutní kostel Vítochov. Ani 
příroda nezůstala stranou, seznámili jsme se 
s několika parky a arborety, např. parkem v Pillnitzu 
v Sasku, Kvádrbergem v Děčíně, Žampachem při 
Ústí nad Orlicí a s botanickou zahradou v Děčíně 
– Libverdě. Oblíbené jsou i  pěší túry, loni jsme 
procházeli Jizerkami a  Riegrovou stezkou kolem 
Jizery, vyšlápli si na Úhošť u Doupova, vyšplhali na 
Devět skal ve Žďárských vrších, na Krásenský vrch 
a na Bastei v Sasku.
Jsme velice vděčni MěÚ v  Dobřichovicích za 
poskytnutý finanční příspěvek, který sníží cenu 
zájezdu a  umožní zejména nám starším se 
jich zúčastnit a  strávit plnohodnotně pár dnů 
v  kolektivu, načerpat nové znalosti, pobavit 
se a  zasmát. Mockrát děkujeme a  doufáme, že 
i v tomto roce na nás budete pamatovat. Rovněž 
moc děkujeme pracovnici MěÚ paní Matějčkové, 
která poctivě střeží finance, oběma průvodcům 
za kvalitní program a  čas, který nám věnují, 
a v neposlední řadě i našemu řidiči – panu Petru 
Venclíčkovi – za bezpečnou jízdu a  pohodu při 
cestování.

Za účastníky Jana Váňová

Poděkování

Denní stacionář Náruč v  Dobřichovicích děkuje 
za finanční i materiální pomoc i pomoc ve formě 
služby v roce 2011 těmto organizacím a spoluob­
čanům :
Skautům Dobřichovice
Skautům Černošice
ZŠ Dobřichovice
Paní Dance Gavriněvové
Paní Ivaně Kaplanové
Paní Veronice Kaftanové
Paní Veronice Zimové
Zvláštní poděkování pak patří MÚ Dobřichovice 
za technické zabezpečení po odchodu provozo­
vatele Hotelu Pod Vinicí.

Druhý ročník fotografické soutěže 
„Hustý“ dým 2011/2012

Motto: Antoin de Saint-Exupéry “Nedědíme Zemi 
po našich předcích, nýbrž si ji vypůjčujeme od 
našich dětí.”

Fotografická soutěž se svým rozsahem váže 
k  Regionu Dolní Berounka a  svým charakterem 
je zaměřená na děti a mládež do 18 let. Smyslem 
této soutěže je výchovnou formou právě pro­
střednictvím mladé generace upozornit na fakt, 
který nás obklopuje hlavně v  zimním období. 
Tímto faktem je znečištěné ovzduší spalováním 
nevhodných paliv.

Obce Regionu Dolní Berounka jsou specifické 
svojí údolní polohou, kde nás příliš neovlivňuje 
dálkový přenos emisí z velkých zdrojů znečištění 
ovzduší, ale hlavně znečištění z lokálních topenišť.

Novela zákona č. 86/2002 Sb., o  ochraně 
ovzduší, mj. zpřísní dohled nad emisemi z domác­
ností. Malé kotle uváděné na trh budou muset 

mít výrazně nižší emise, zákon zakáže spalování 
nekvalitních paliv.

Fyzické osoby jsou povinné provozovat sta­
cionární zdroj jen v  souladu s  podmínkami pro 
provoz, dodržovat přípustnou tmavost kouře 
a přípustnou míru obtěžování zápachem.

Čím rozhodně netopit:
	 plasty (vzniká nejvíce jedovatých látek dio­

xinů a sloučenin chlóru),
	 polystyrenem,
	 plastovými fóliemi,
	 PET láhvemi (do ovzduší unikají polyaroma­

tické uhlovodíky),
	 starým dřevěným nábytkem,
	 nápojovými kartony,
	 pneumatikami,

	 celobarevnými letáky a časopisy (se spalinami 
se do ovzduší dostávají těžké kovy),

	 trávou, listím a zbytky potravin,
	 nebezpečnými odpady (léky, barvy, baterie).

Tmavost kouře je jedním z hlavních ukazatelů 
toho, zda se skutečně pálí vhodné či nevhodné 
palivo. Zbarvení kouřové vlečky přibližně odpo­
vídá koncentraci sazí, popílku a jiných znečišťují­
cích částic. Laicky řečeno: „čím tmavší je kouř, tím 
s  sebou nese více škodlivých látek nevhodných 
pro zdraví člověka“.

Bližší informace o pravidlech soutěže a cenách 
pro výherce se dozvíte na http://www.zelene­
dobrichovice.cz.

Ing. Ondřej Radovnický, 
předseda ZO SZ Dobřichovice

Zajímavosti

Krkonošské koledy–zpívání koled
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Vánoční zpívání ve škole aneb 
Bodejž se zbrunčila bába

Obvykle nám nevadí vlastní neznalost lidových 
písní tolik, jako o  Vánocích. Možná proto, že 
Vánoce jsou dobou příznivou pro chvilky zasta­
vení, rozhlédnutí a  zjištění, o  kolik se člověk 
marným spěchem ochuzuje. Doba příznivá snad 
i proto, že ten čas nejdelších nocí probouzí větší 
všímavost pro jednoduchou hloubku krásy. 
Vědomi této skutečnosti si přejeme, aby děti naší 
školy uměly písniček co nejvíc a  to nejen těch, 
které běžně slýcháme v rozhlase nebo v obchod­
ních domech, ale především těch půvabných 
lidových z  různých krajů Čech, které obsahují 
i prvky nářečí a místních zvláštností.

Každé zpívání je vždy tematicky zaměřeno 
a zpívání koled se stalo v naší dobřichovické škole 
již tradicí, jejíž příprava provází celý školní advent 
na 1. stupni. V  loňském roce jsme pomyslně 
putovali po celé Evropě a  zpívali koledy mnoha 
národů z našeho světadílu, v letošním roce jsme 
se naopak rozhodli zůstat doma. Obrátili jsme 
pozornost k  jednomu z  historicky nejchudších, 
ale zároveň nejkrásnějších, krajů naší země, ke 
Krkonoším.

Vznikaly zde písně nejen o  příchodu Ježíška, 
jako Krále lidských srdcí, ale také o pečení koláčů, 
nákupu droždí a  mezilidských vztazích dobrých 
i  horších. Právě tím jsou ony krkonošské koledy 
jedinečné a většinou nepostrádají vtipné zápletky 
ze života chudých horalů. V horách se nepeklo na 
Vánoce cukroví, vánočky tenkrát neznali, ale děti 
o nic nepřišly, protože se do pecí sázely koláče. Nej­
větší potíže byly právě s oním zmiňovaným drož­
dím, které se díky tomu dostalo až do koled. Vařila 
se odvárka z ovoce a pro velikou radost všech se 
především zpívalo. Nejvíce koled se dochovalo 
ze Sklenařic a  Martinic, kde zřejmě žili lidé nad 
jiné milující hudbu a humor. Zdejší vánoční písně 
a  koledy jsou tedy mimo jiné prodchnuty také 
milým krkonošským nářečím, a proto například již 
dobře víme, že zbrunčit, jak si zazpívali ve své písni 
třeťáci, znamená zbláznit se a  již jsme mnohem 
více malebné nářeční češtině porozuměli.

Naučit se zazpívat koledy a  doprovodit se 
podle možností na jednoduché hudební nástroje 
již děti v Dobřichovicích umí a proto bylo možné 
letošní vystoupení provést neobvykle, formou 
kramářských či jarmarečních písní. Žáci v jednot­
livých třídách svoji koledu namalovali a sestavili 
tak, aby při zpěvu mohli děj ukazovat na velkém 
složeném obraze, který samozřejmě doprová­
zel text. Převlečení za krkonošský lid, Anežku 
Čmuchálkovou s  jitrničkou, Mařenku půlmistro­
vou a  nebo samotného Pána hor Krakonoše, již 
bylo určeno pro velikou radost dětí a tak vzniklo 
mnohdy i mírně dramatické ztvárnění celé koledy 
s  doprovodem Orffova instrumentáře nebo kla­
víru či housliček.

Závěrem jsme se rozešli s  pochvalou na tak 
toužebně očekávané prázdniny. I letos věříme, že 
v rodinách našich žáků, u stromečku, zazní zbrusu 
nová veselá koleda a že tedy dokud se zpívá, nic 
není ztraceno.

jinsol

23. Poberounský masopust vypukne 
v sobotu 18. února 2012

Potřiadvacáté v  novodobé historii zažije Zadní 
Třebaň velkolepou oslavu masopustu. Tak jako 
vždy se bude konat poslední sobotu v  maso­
pustě, která v roce 2012 připadá na 18. února.

Program 23. Poberounského masopustu, 
který patří mezi největší akce svého druhu 
v celém Středočeském kraji, začne v 10.00 na zad­
notřebaňské návsi zabíjačkou a  stylovým sta­
ročeským jarmarkem, na kterém budou kromě 
řemeslných výrobků k  dostání preclíky, perníky, 
koláče, pečené maso, víno, medovina. Už na 
začátku ledna se k  účasti na jarmarku přihlásily 
takřka tři desítky trhovců z celé České republiky.

Postupně se představí několik souborů 
z Řevnic – dětská kapela Notičky, taneční skupina 
Proměny i  folklorní soubor Klíček a  s nimi také 
domácí staropražská kapela Třehusk. Na voze 
taženém koňským spřežením řevnické statkářky 
Jany Červené řevničtí ochotníci sehrají maso­
pustní frašku. Nakonec bude symbolicky pocho­

ván Masopust a vyhlášen nejoriginálnější maso­
pustní převlek. K účasti jsou zváni všichni – místní 
i  přespolní. Poté se vydá obcí průvod maškar 
doprovázený rozvernou muzikou. Hospodyňky 
tak jako každoročně změří síly v soutěži o nejlepší 
koblihu, šišku či jiné masopustní občerstvení. 
Bezprostředně po skončení průvodu ještě pose­
díme s hudbou ve Společenském domě.

Masopustní oslavy uzavře v neděli 19. února 
2012 od 14.00 ve Společenském domě v  Zadní 
Třebani DĚTSKÝ KARNEVAL. Pro děti budou při­
praveny hry, soutěže, volba nejhezčí masky 
i  vystoupení kejklíře. Hraje staropražská kapela 
Třehusk.

mf

Co nového v Lumku

S Lumkem na masopust
Srdečně zveme děti i  dospělé na masopustní 
průvod, který proběhne 21. února od 16 hodin 
na Mořince! Tradice, kterou jsme zavedli spo­
lečně s  obecním úřadem Mořinka v  loňském 
roce, navazuje na konání poberounských maso­
pustů v  našem okolí. Věříme, že určitě opět při­
láká děti i jejich rodiče v maskách, aby v průvodu, 
kde nebude chybět medvěd, mnich ani smrtka 
(půjčené od laskavé paní knihovnice z Letů Petry 
Flasarové, za což velmi, velmi děkujeme), obešli 
celou vesničku Mořinka a ochutnali koláče, kob­
lížky a  jiné dobroty. I  děti z  Lumku budou péct 
masopustní pečivo. Z  loňska jsme si vyzkoušeli, 
že umíme staročeský vrkoč! A  také si vyrobíme 
jednoduché masky.

Pokud i  vy vymyslíte ještě jiné převleky, 
přijďte v maskách do průvodu, obohatíte jimi fan­
tazii dětí i dospělých.

Masopustní průvod zamíří do hospůdky 
u  Barchánků, kde proběhne karneval pro Lum­
kové děti z Mořinky i Dobřichovic a jejich kama­
rády. A  tam nás čekají také nějaká překvapení. 
Nevěříte? Přijďte se podívat...

Pár volných míst v Lumku
Klub malých dětí Lumek nabízí několik vol­

ných míst na Mořince i  v  Dobřichovicích. Nabí­

Třebaňský masopust přiláká vždy mnoho diváků
Při Masopustu můžete obdivovat mnoho 
nejrůznějších masek

Dobřichovice
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zíme také odpolední kroužky pro děti – jógu 
s  pohádkou, angličtinu a  volná místa máme na 
břišních tancích pro děti a  dospělé. Zveme děti 
s  maminkami, aby se mezi nás přišli podívat. 
Těšíme se na nové kamarády!

Také bychom rádi poděkovali paní učitelce 
Koldínské, že vede každé pondělí v Lumku krou­
žek flétny pro malé děti. V tomto věku není cílem 
děti naučit na flétnu „hrát“. Lekce jsou krátké, pří­
tomni mohou být rodiče, chtějí-li. Paní učitelka 
hraje na housličky, vypráví pohádky, podle kte­
rých se děti učí trochu teorie o  flétničce, děti 
zpívají a učí se především správné držení flétny, 
dýchání, dobrý základ k tomu, aby se pak mohly 
hře na dechový nástroj věnovat. Děkujeme!

Letní prázdninové aktivity
Pro předškolní a malé školní děti i letos v čer­

venci bude občanské sdružení Lumen organi­
zovat letní aktivity spojené s  toulkami v přírodě 
a  lákavým tajemstvím. Sledujte informace na 
www.ilumen.cz!                                                          

(bt)

S Fabiánkem na síti – přehled kurzů

Začátkem března zahájí RC Fabiánek další běh 
kurzů počítače nejen pro seniory. Bude otevřen 
kurz pro začátečníky, pokročilé a  procvičovací 
kurz. Co se zde naučíte?

Náplní hodin pro začátečníky je seznámení 
s  počítačem, práce s  myší, práce se složkami, 
Word, Internet, E-mail. Kurz je určen pro každého, 
kdo s počítačem začíná nebo je samoukem a rád 
by si své znalosti a dovednosti utřídil. Jdeme krok 
za krokem tak, aby látku zvládl každý. Kurzy pro 
začátečníky jsou od března 2012 nově rozdě­
leny podle věku účastníků. Ve skupině pod 60 
let budeme postupovat rychleji a množství infor­
mací bude větší. Mohou tedy se hlásit nejen seni­
oři, ale i mladší zájemci, kteří potřebují oprášit své 
znalosti.

Pokročilí studenti prohloubí znalosti ze začá­
tečnického a  mírně pokročilého kurzu (Word, 
E-mail, internet), přiučí se nakupování na inter­
netu a  Skype. Tento kurz je koncipován jako 
navazující na kurzy pro začátečníky a  mírně 
pokročilé, jejich absolvování však není podmín­
kou účasti. Na většině lekcí studenti pracují na 
zadaném úkolu, jehož pomocí si upevňují již 
získané znalosti a  zároveň se vždy naučí i  něco 
nového.

Letošní novinkou je procvičovací kurz, ve 
kterém na každé lekci budou studenti řešit mode­
lovou situaci, s  níž by se mohli setkat při svém 
běžném používání počítače. Tuto situaci budou 
řešit již bez „taháku“, ale samozřejmě s možností 
porady s lektory. Kurz je určen zejména pro absol­
venty předchozích úrovní.

Máte-li chuť přiučit se něco nového, přihlaste 
se na čísle 606 652 292 nebo na E-mailové adrese 
rcfabianek@seznam.cz. Na všechny kurzy je 
možno zakoupit dárkový poukaz.

Rozvrh kurzů:
Pondělí 18 – 19: Začátečníci 60+ (10 lekcí, 700 Kč)
Pondělí 17 – 18: Procvičovací (5 lekcí, 350 Kč)
Středa 19 – 20: Začátečníci 60- (10 lekcí, 900 Kč)
Středa 18 – 19: Pokročilí (10 lekcí, 700 Kč)

Výuka se bude konat od 5., resp. 7. března 
v počítačové učebně ZŠ u mostu.

Děti v Lumku při přípravě koláčů

Dětský maškarní bál přilákal mnoho dětí. Foto Petra Dybalová.

Dobřichovice
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Dále připomínáme možnost využít naši počí­
tačovou poradnu, a  sice vždy v  pátek od 14 do 
15 hodin v  dobřichovické knihovně. Je třeba se 
předem objednat (na telefonu 606 652 292) nej­
později do čtvrtka do 19 hodin. Účast v  našich 
kurzech není podmínkou, poradna je určena 
široké veřejnosti. Cena je 40 Kč/15 min.

Více o  našich aktivitách nejen pro seniory 
najdete na www.rcfabianek.estranky.cz.

Libuše Stupavská

Škola nanečisto ve Všenorech

Všichni budoucí prvňáčci ze Všenor, ale i z okol­
ních obcí, si mohli vyzkoušet, jaké to bude v  té 
skutečné škole.

Dne 17. ledna 2012 se naplnila třída budou­
cími prvňáčky, rodiče se usadili na židličky okolo 
třídy a už to začalo. Všechny čtyři paní učitelky 1. 
stupně se u dětí prostřídaly.

Nejdříve se děti v kroužku  paní učitelce před­
stavily a chvilku si s ní povídaly o svých obavách 
a těšení se do školy. Zazpívaly si s kytarou a roze­
šly se do lavic. V  lavicích je pak čekala prvouka 
a  s  ní spousty hádanek a  povídání o  zvířátkách 
a zvířecích rodinách.

V  matematice si pak děti zkusily poznávat 
čísla do deseti, porovnávaly, co je méně, co je více 
a které číslo je před a za určitým číslem. Všichni se 
divili, jak si předškoláčci poradili s čísly a počítá­
ním do deseti.

Jako poslední na děti čekal český jazyk. 
Vyzkoušely si hledání a  poznávání písmenek, 
pomohly paní učitelce opravit „popletenou 
pohádku“ a na tabuli správně srovnat obrázkové 
ilustrace. Na pracovním listu, kde si zkusily „psaní“ 
si odnesly jako odměnu usměvavé sluníčko.

Teď už se jim k zápisu půjde vesele, vědí totiž, jak 
to v té opravdové škole bude vypadat. Školu nane­
čisto zopakujeme ještě v  jarních měsících. Infor­
mace a fotografie najdete na www.skolavsenory.cz

Za kolektiv 1. st. ZŠ Všenory Mgr. Hana Kopecká

Plesovou sezónu v Dobřichovicích 
odstartoval dětský maškarní bál

V neděli 15. ledna pořádal Klub přátel školy při ZŠ 
Dobřichovice maškarní bál pro děti. Účast byla 
opravdu nad očekávání. Krásné plakáty, které 
malovaly děti ze školy měly velkou odezvu. Do 

sálu dobřichovického Sokola dorazilo asi 120 dětí 
v  doprovodu 60ti dospělých. DJ Oldřich Burda 
pro ně měl připravené skvělé hity, na které všichni 
radostně skotačili, ale i zajímavé vědomostní sou­
těže. Porota měla velmi těžký úkol při vybírání 
nejlepší masky, neboť každá z masek by zaslou­
žila cenu. Někteří si vyráběli masky sami a věno­
vali tak přípravě nejvíce času a nápadu. Jiní, přes­
tože masku zakoupili, byli neodolatelní svou 
roztomilostí. Zvláště pak nejmenší batolící se 
berušky a netopýrci. Proto DJ rozdělil více jak 10 
cen za nejlepší masky. Mrazivý nedělní podvečer 
všichni protančili, rodiče měli díky občerstvení 
ve vestibulu možnost zahřát se svařeným vínem 
a  popovídat se sousedy. Akce se velmi vydařila 
a už přemýšlíme o další jí podobné. Děkuji všem, 
kteří se podíleli na její organizaci.

Za KPŠ ZŠ Dobřichovice Šárka Hašková

Novinky z Centra komplexní péče 
v Dobřichovicích

Vážení pacienti a  klienti, rádi bychom zkvalit­
nili péči v  našem zdravotnickém zařízení, proto 
nás zajímají Vaše zkušenosti s  naším zařízením. 
Jakékoliv připomínky, náměty na zlepšení nebo 
stížnosti zasílejte prosím na adresu linda.blaze­
ninova@ckp-dobrichovice.cz Děkujeme za Váš 
názor. Dále bychom vás rádi informovali o novin­
kách v CKP, zde je nabídka:

Taneční a  pohybová terapie: zážitkový 
odborný kurz nejen pro terapeuty. Kurz je určen 
pro fyzioterapeuty, psychoterapeuty, pohybové 
terapeuty, maséry, aktivizátory i  další odbor­
níky, kteří pracují s  pohybem, i  pro případné 
další zájemce. Lektorka: Mgr. Klára Čížková, kdy: 
10.3.2012 Cena: 1000 Kč.

Cvičení pro ženy: Je vhodné jako příprava na 
otěhotnění, v době těhotenství a po porodu. Cvi­
čení je vedeno fyzioterapeutkou s prvky rehabi­
litačního cvičení na balónech, jógy, strečinku, 
posilování a relaxace. Cvičí se podle metod Lud­
mily Mojžíšové. Cvičení je zaměřeno na optima­
lizaci svalového tonu pánevního dna, harmo­
nizaci svalových skupin, vazů a  kloubů, ovliv­
nění změn neurovegetativního systému, udr­
žení zvýšení kapacity plic, podporu správného 
držení těla, prevenci vzniku křečových žil, plo­
chých nohou, zácpy a  snížení bolesti zad. Kdy: 
po 17-18 hod., cena: 100 Kč/lekce vede: Mgr. 
Pavla Johnson

Komplexní cvičení: pro všechny, kteří mají 
chuť si zacvičit, protáhnout si tělo, zpevnit pro­
blematické partie, naučit se správně dýchat, zlep­
šit své držení a postoj, případně sed při práci a v 
neposlední řadě i  odpočinout si a  vypadnout 
z každodenního stereotypu. Kdy: út 17:15- 18:15, 
Cena: 110 Kč/lekce. Lektorka: Bc. Jana Šimková

Objednání v  recepci CKP na (+420) 257 713 
076, (+420) 723 603 600

Profesní poradenství: Stojíte před volbou 
povolání? Přemýšlíte, jaké byste měli absolvovat 
vzdělání nebo studium? Hledáte novou práci? 
CKP Dobřichovice Vám nabízí novou službu, 
kterou pro Vás připravilo oddělení psychologie 
a psychoterapie. Máte možnost vybrat si ze dvou 
variant profesního poradenství: Ucelený program 
(5 konzultačních hodin) nebo Jednorázová kon­
zultace. Objednání a informace: danuse.jandour­
kova@ckp-dobrichovice.cz

Ing. Linda Blaženínová. vedoucí kanceláře CKP

Třista třicet tři stříbrných 
stříkaček…

Tato slovní hříčka nejen mého dětství, jejíž vyslo­
vení se pro spoustu dnešních dětí předškolního 
věku stává téměř otázkou života a smrti.

Ano, je tomu doopravdy tak, statistiky i zkuše­
nosti klinických logopedů i pedagogičtí pracovníci 
potvrzují, že přibývá dětí, které mají velké obtíže se 
zvládnutím mateřského jazyka. Uvádějí hned celou 
řadu důvodů, proč tomu tak je – ubývá přirozeného 
pohybu dětí, méně se komunikuje, více se sleduje 
televize a  používá počítač. Věci notoricky známé, 
které s sebou nese změna rytmu a stylu života.

Nejedná se jen o nesprávnou výslovnost, ale 
dětem chybí slovní zásoba, schopnost plynule 
vyjádřit myšlenku, vyprávět krátký příběh.

A protože prevence je vždy jednodušší než 
náprava, připravujeme od února 2012 v  Otto­
mánku novinku – logopedicko-jazykový kroužek 
Logohrátky. Kroužek bude určen všem dětem od 
tří do šesti let, které si chtějí rozpohybovat tělo od 
palců až k nosu, číst tradiční i netradiční pohádky, 
vymýšlet pohádky vlastní, rytmizovat slova, 
hádat hádanky. Zkrátka, hrát si s tělem a češtinou. 
Až to všechno zvládnou, nikoho z  nich pak roz­
hodně nepřekvapí, že „Jelen, letěl jetelem“ nebo 
že „V hlavní roli lorda Rolfa hrál Vladimír Leraus 
a na klavír hrála Klára Králová“.

Za BCO Vladimíra Ottomanská

Volejbalové soutěže v polovině 
ledna

Muži A, 1. liga
Po prvních dvou letošních utkáních, které naši 
sehráli na MFF, kde prohráli 3:0 a v Hradci Králové, 
kde 3:0 zvítězili, zbývají do konce základní části už 
jen dva zápasy. Naši je sehrají doma, a to 20. a 21. 
ledna s družstvy Benátek a České Lípy. Poté prv­
ních osm družstev bude hrát systémem play-off 
o postup do extraligy, zbývající čtyři budou hrát 

o udržení. V tabulce jsou naši s patnácti výhrami 
a šesti porážkami na druhém místě za družstvem 
EGE České Budějovice, což jim účast v  play-off 
zaručuje bez ohledu na výsledky posledních 
dvou utkání. Konečnou tabulku základní části, 
stejně jako přehled domácích utkání v  play-off, 
přineseme v únorovém čísle.

Ženy A, 1. liga
Na rozdíl od první ligy mužů ženy v letošním 

roce sehrály už čtyři zápasy. Naše děvčata hrála 
doma s družstvem Střešovic a po prvním utkání, 
ve kterém prohrála 3:0, se konalo obrovské pře­

kvapení! Střešovice, které až dosud ve všech 
zápasech zvítězily, ve druhém utkání našim děv­
čatům podlehly a  připsaly si tak první porážku 
v  soutěži! Naše děvčata podala skvělý výkon, 
který však o  týden později v  utkání na Žižkově 
bohužel nezopakovala a oba zápasy prohrála (3:0 
a  3:1). V  závěrečné tabulce základní části se na 
prvních třech místech umístila družstva Střešo­
vic (23 vítězství, 1 porážka), Madety Č. Budějovice 
(15 vít., 9 por.) a Sokola Žižkov (14 vít., 10 por.) – 
tato tři družstva spolu s  prvními třemi družstvy 
moravské skupiny budou hrát o  postup do ext­

Sport
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raligy. Družstva Pededagogické fakulty České 
Budějovice (9 vít., 15 por.), Sokola Dobřichovice (9 
vít., 15 por.), Rokycan (8 vít., 16 por.) a Nuslí (6 vít., 
18 por.) spolu s posledními třemi družstvy morav­
ské skupiny budou hrát o  udržení – poslední 
družstvo z  těchto sedmi sestoupí do druhé ligy, 
předposlední bude hrát baráž o postup do první 
ligy. Naše děvčata budou hrát v těchto termínech:

28. a  29. ledna v  Novém Jičíně, 4. a  5. února 
doma s Brnem, 11. a 12. února v Opavě,

3. a  4. března doma s  N. Jičínem, 10. a  11. 
března v Brně a 17. a 18. března doma s Opavou.

Muži B, krajský přebor 1. třídy
V  průběžné tabulce jsou na 4. místě s  devíti 

výhrami a  sedmi porážkami. Doma budou hrát 
11. února (Rakovník), 18. února Benátky n.J.) 

a 17. března (Zruč n. Sázavou). Soutěž zakončí 24. 
března v Benešově.

Ženy B, krajský přebor 1. třídy
Ve dvou letošních zápasech naše ženské 

Béčko sehrálo dvě utkání, a to s družstvem Komá­
rova, s  nímž jednou vyhrálo (3:0) a  jednou pro­
hrálo (3:1). V  průběžné tabulce jsou na šestém 
místě s  osmi výhrami a  dvanácti porážkami. 
Doma (tj. v Třebotově ) budou hrát 11. února (s 
Rakovníkem), 3. března (s Příbramí) a 14. března 
(s Lysou nad Labem).

Kadetky, krajský přebor
Naše nejmladší volejbalistky jsou zatím se 

dvěma výhrami na osmém místě. Doma budou hrát 
12. února, a to s družstvy Rakovníka a Tuchlovic.

HgS

Fotbalisté před zahájením jarní 
sezóny

Fotbalisté již zahájili v  prvním lednovém 
týdnu přípravu a nabírají momentálně ,,kon­
dičku‘‘, takže se toho zatím moc neděje. 
Stačili sehrát jenom dva přípravné zápasy–
napřed porazili 8:0 Viktorii Štěrboholy 
a tento víkend zvítězili 6:1 nad SK Hostivař. ,, 
A‘‘ mužstvo převzal nový trenér (s A  licencí 
UEFA) pan Václav Šebesta. Fotbalistům pře­
jeme, aby v nastávající jarní části si vedli lépe 
a  v krajském přeboru se přinejmenším jako 
nováčci udrželi.

om

Chorus Angelus – vzpomínka na 
minulý rok

Minulý rok byl pro náš dětský pěvecký sbor 
zásadní. Nová rodičovská rada musela řešit jak 
organizační, tak finanční otázky, které byly pro 
existenci sboru klíčové. Díky velké motivaci rodi­

čovské rady a  dotacím se nám podařilo situaci 
stabilizovat. Podařilo se nám zvýšit počet členů 
více jak o 50%, a tak zapojit do naší volnočasové 
aktivity více dětí.

Na jaře jsme zrealizovali pro děti inspirativní 
workshopy s  hudebníkem Arnaudem Mathieu. 
Výsledkem workshopů byl povedený koncert 
s kapelou The Steakhouse Orchestra na černošic­

kém JAZZfestu, který byl pro většinu dětí prvním 
profesionálním vystoupením. Zúčastnili jsme se 
samozřejmě i  tradičních akcí v  regionu. Během 
roku jsme zorganizovali tři vlastní koncerty – 
Oslavte s  námi léto, Zpěvy doby vánoční a  Zpí­
vání s našimi nejmenšími.

Region jsme reprezentovali na benefič­
ním koncertě v  Kostele Sv. Rodiny v  Řepích, na 

Kultura u nás i v okolí

Chorus Angelus na předvánočním koncertu v nové modlitebně v Černošicích

Družstvo žen po vítězném utkání s vedoucím týmem 1. ligy, Tatranem Střešovice
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benefičním koncertě Kino-divadla v  Řevnicích 
a  na vánočních koncertech na zámku Berchtold 
a v Malostranské Besedě.

Důležité je hlavně to, že naše děti zpívání 
pod vedením nové sbormistryně Martiny Klim­
tové velmi baví. Do nového roku máme spoustu 
plánů. Sezónu začneme lednovým soustředě­
ním v Horní Malé Úpě, kde odstartujeme nácvik 
nového koncertního repertoáru.

Simona Pešková

Koncerty živé hudby v restauraci 
Lucern – Na schůdkách

Skoro každou sobotu vždy od 20 hodin pořádá 
majitel restaurace Lucern Na schůdkách živé 
koncerty různých populárních kapel. V  sobotu 
4. února to bude rocková kapela ŽIVÁ HUDBA, 
o  týden později 11. února si můžete přijít 
poslechnout swingovou kapelu CRAZY BOYS, 
další sobotu 18. února to bude country soubor 
BALZÁM.

S živou hudbou počítá vedení restaurace i  v 
dalších měsících, např. 3. března uslyšíte známé 
VOSÍ HNÍZDO a 10. března vystoupí bluesová sku­
pina Roberta Slezáka.                                                  jp

Kulturní přehled Dobřichovice–únor

Výstavy na zámku
Na zámecké chodbě je stálá expozice z průběhu 
5. ročníku Sochařského sympozia.

Ve velkém sále je nainstalována „Putovní 
výstava vítězných fotografií 6. ročníku Olympus 
FotoAkademie“.

Více o projektu i o tom, kdo letos v  jednotli­
vých kategoriích vyhrál najdete na www.fotoaka­
demie.cz. Výstava zde bude do jara.

Každou středu – knihovna 15:30-16:30
Čtení pro děti v knihovně. Rodinné centrum 

Fabiánek obnovilo ve spolupráci s  dobřichovic­
kou knihovnou oblíbené čtení pro malé děti. Do 
března se každé středeční odpoledne sejdeme 

v  zadní části knihovny (prosíme použijte vchod 
ze zahrádky). Vstupné je 30 Kč. Více informací 
najdete na www.rcfabianek.estranky.cz.

26. února, neděle–sál dr. Fürsta 15:00
Pohádka pro děti – O  Dvanácti měsíčkách. 

Krásná pohádka na motivy Boženy Němcové 
v provedení divadla Žlutý kopec. Motto pohádky: 
Půjdete-li s dobrým srdcem, kolem mráz a úzkost, 
najdete teplo. Půjdete-li s  nedobrým úmyslem, 
čeká vás jenom mráz…hrají a zpívají Hana Müle­
rová, Johana Schmidtmajerová, Ivana Hessová, 
Anežka Hessová a  na housle doprovází Agnes 
Kutas.

Připravujeme na březen
3. března, sobota – sál dr. Fürsta 19:30
Koncert: Jitka Vrbová a  Standa Chmelík & 

Knezaplacení

ŘEVNICE

Vyučování dony Margaridy v Řevnicích
Tuto satirickou tragikomedii napsal v  roce 1973 
Robert Athayde pro Annie Girardotovou. U  nás 
je zřejmě nejznámější Margaridou posledních let 
Ester Kočičková v Café Teátru Černá labuť.

V  tomto monodramatu pro věčné učitele 
a  studenty uvidíme v  roli náladové a  rádoby-
dominantní učitelky Evu Přibylovou ze Strašnic­
kého divadla. Inscenace s  jednoduchou scénou 
dává prostor i  pro improvizaci, každý divák se 
může stát neposlušným puberťákem, chce-li.

„Žáky“ se mohou stát samozřejmě i  učitelé 
a  učitelky i  všichni ostatní s  jakýmikoli pedago­

gickými zkušenostmi. Každý z  nás byl nebo je 
žákem, někteří učí a  téměř všichni jsme nuceni 
vychovávat. I výchova vlastních dětí přináší občas 
ztrátu nadhledu.

Přijďte se podívat jak monodrama v Řevnicích 
pojme Eva Přibylová. Vězte, že taková one-wo­
man show je extraligou herectví!

Nefalšovaní neposlušní puberťáci jsou samo­
zřejmě též vítáni! Představení se koná v neděli 12. 
2. od 18 hodin v sále řevnického Zámečku (Mní­
šecká 29).	                                                                       

vs
Kulturní akce občanského sdružení Náruč 

v Modrém domečku 
na náměstí Jiřího z Poděbrad 3, Řevnice. www.

os.naruc.cz

Otevírací doba galerie i kavárny je v pondělí 
12-18 hodin, úterý-sobota 9-18 hodin, v  neděli 
10-17 hodin.

Výstava fotografií z cest po světě
Od 4. února do 4. března můžete v řevnickém 

Modrém domečku obdivovat reportážní snímky 
fotografa Zdeňka Blechy na výstavě nazvané 
Toulky Paříží. Zdeňek Blecha je vlastním povo­
láním kuchař a  vařil v  řadě vyhlášených restau­
rací po celém světě. Na jeho kuchařském umění 
si pochutnávali např. Bil Clinton, Michaijl Gorba­
čov a  další světoví státníci. Jeho velkým koníč­
kem je však fotografování a tak fotil na Francouz­
ské riviéře, v Římě, na Islandu, v Dublinu, v Thaj­
sku, v Indii a v dalších zajímavých zemích. Rád sle­
duje „obyčejné dění v ulicích“ a využívá černobílé 

Kultura v sousedních obcích
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a  analogové fotografie. Fotí pro gastronomické 
časopisy a pořádá své samostatné výstavy. Svou 
prací podporuje dětský fond OSN UNICEF. Jeho 
fotografie zdobí řadu slavných domácností, nebo 
golfových resortů. Nyní by rád potěšil i návštěv­
níky Modrého domečku. Výstava je prodejní.

V sobotu 31. března jste zváni na benefiční 
Ples Náruče ve stylu muzikálu

Čeká Vás bohatý program: DJ OLDA BURDA, 
tombola, soutěž o  nejlepší masku i  pěvecké 
vystoupení muzikálových pěvců Žanety Železné 
a Martina Pošty.

Cena vstupenky: 220 Kč (vstup pouze v mas­
kách Vaší oblíbené muzikálové postavy)

Předprodej: Modrý domeček Řevnice, nám. 
Krále Jiřího z  Poděbrad 3, tel. 602603257, www.
os-naruc.cz

Sportcentrum Liďák, Mníšecká 500, recepce 
tel. 222356242 od 7 do 23 hod.

Kino Řevnice
Kino Řevnice v lednu a v únoru nehraje. Pro­

vozovatelé se těší se na shledání ss svými diváky 
v březnu 2012.

ČERNOŠICE

Josef Vejvoda Trio
Město Černošice vás zve v  neděli 12.2 od 20.00 
do černošického Club Kina na koncert dnes již 
světoznámého tria Josefa Vejvody. Josef Vej­
voda trio bylo založeno v roce 1998 Josefem Vej­
vodou (synem autora světoznámé polky Škoda 
lásky), který se mnohá léta podílí jako špič­
kový bubeník na mnoha projektech české jaz­
zové scény. Byl členem legendárního SHQ Karla 
Velebného  a Celluly Laca Deciho. Kryštof Marek 
a  Ondřej Štajnochr patří k  hudebníkům nastu­
pující střední generace. Oba jsou členy něko­
lika hudebních   formací, uplatňují se i  v oblasti 
vážné hudby a jako studioví hráči. Trio vystupuje 
převážně s  vlastním repertoárem pocházejícím 
od všech členů s  konceptem ovlivněným řadou 
prvků z  oblasti jazzu i  klasické hudby. Natočilo 
řadu snímků na CD, pro rozhlas a televizi a vystu­
povalo na mnoha pódiích u  nás i  v  zahraničí. 
Vstupné 130 Kč.

Mokropeský masopust
V  sobotu 18.února ve 14.00 se po čtyřiadvacáté 
rozezvučí Mokropsy skvělou hudbou, neodolatel­
nými vůněmi a nedostižnými hereckými a taneč­
ními výkony. Přijďte pobejt  a dostanete i drobet 
kominického štěstíčka. Večer zábava u  Králů. 
Začátek masopustního reje 14.00 na Masopust­
ním náměstí.

Masopustní spolek

O ZVĚDAVÉM SLŮNĚTI 
aneb Jak sloni k chobotu přišli
Město Černošice srdečně zve nejen naše 
nejmenší v  neděli 26.2. od 16.00 do Club Kina 
na  výpravnou pohádku, která vznikla podle 
bajky R. Kiplinga Sloní mládě, což napovídá, 
že   děti kromě  slůněte uvidí i  další členy jeho 
africké rodinky – velké loutky sloních rodičů, 
žirafy, hrocha, krokodýla, opice, pštrosa, 
papouška a mnoha jiných – menších…Ocitnou 
se tedy v  Africe a  rovněž uslyší spoustu pěkné 
muziky. Stanou se svědky dlouhé cesty zvěda­

Koncert – Bonzo Radványi & Ľuboš Beňa

O ZVĚDAVÉM SLŮNĚTI aneb Jak sloni k chobotu přišli

Houslistka Anna Poulová zahraje se svými hosty 29. 2. 2012 v 19.00 v sále ZUŠ Černošice

Dobřichovice



13

1/2012

vého slůněte, které se touží dozvědět, co „mívá 
krokodýl k  obědu“ A  navíc se dočkají i  pona­
učení, což se u  bajek stává… V  našem ponau­
čení jsme se od předlohy poněkud odchýlili: 
na rozdíl od slůněte R. Kiplinga, které na svou 
zvědavost doplácí, jsou děti v  naší inscenaci 
při závěrečné písničce vybízeny: „Jen se ptej, 
ať se všechno dozvíš“. Scénář a  režie: S.Kočva­
rová, S. Malinková. Výprava: H. Hrušová, hudba: 
E.Trost ,hrají: S. Malinková a S.Kočvarová. Před­
stavení vzniklo za podpory Ministerstva kultury 
ČR. Vstupné 70 Kč.

Houslový recitál v černošické ZUŠ
Houslistka Anna Poulová zahraje se svými hosty 
29. 2. 2012 v 19.00 v sále ZUŠ Černošice skladby 
J. S. Bacha, L. van Beethovena a M. Brucha. Absol­
ventka z  houslové třídy Václava Polívky si své 
hudební vzdělání soustavně doplňuje na mistrov­
ských kurzech ( Bohumil Kotmel st., Vadim Mazo, 
Jana Vonášková–Nováková, Jindřich Pazdera ) 
a  získává cenné zkušenosti četnými koncerty 
ve spolupráci s  klavíristy Miroslavem Sekerou, 
Stanislavem Gallinem, s  radotínským komor­
ním orchestrem pod vedením Jiřího Šimáčka 
a v poslední době častou komorní hrou se svým 
otcem, violoncellistou Janem Poulem a  houslis­
tou Václavem Polívkou.

Přijďte se zaposlouchat do skladeb velkých 
autorů minulosti v  podání vynikající černošické 
interpretky, která přes své mládí vládne krás­
ným tónem, technickou jistotou vyplývající 
z  poctivé přípravy a  citlivým muzikálním proje­
vem. Srdečně zve Město Černošice vstupné 80 
Kč. Mládež a  důchodci 50 Kč. Přijďte podpořit 
mladou černošickou umělkyni.

Bonzo Radványi & Ľuboš Beňa
Město Černošice Vás zve ve čtvrtek 8. 3. od 
20.00 do Clu Kina na ojedinělý kulturní žážitek . 
S Dobrom v Dobrom – špeciálny koncertný prog­
ram s  týmto názvom ponúkajú dvaja slovenskí 
hudobníci Bonzo Radványi a  Ľuboš Beňa. Ako 
známi propagátori rezofonickej gitary–dobro, 
sprostredkujú poslucháčom zoznámenie s týmto 
jedinečným americkým hudobným nástrojom, 
ktorý vynašiel v 20. rokoch minulého storočia slo­
venský rodák John Dopyera.

Ich repertoár pozostáva z  klasických ame­
rických štandardov, ale i  vlastných originálov 
spievaných v slovenčine. Obaja umelci k tomu 
ponúkajú poslucháčom množstvo zaujíma­
vostí o  rezofonických gitarách a  ich histórii, 
aktuálne informácie a mini výstavku kovových 
i  drevených rezofonických gitár. Na svojom 
konte majú spoločný album „Hand Made 
Music“ – obsahujúci historicky prvé sloven­
ské štúdiové nahrávky nakrútené výhradne 
na rezofonické gitary. Vstupenky na koncert 
obdržíte v předprodeji (minimarket u černošic­
kého nádraží), nebo na místě před koncertem. 
Vstupné 150 Kč.

Pavel Blaženín

MNÍŠEK POD BRDY

RNDr. Václav Cílek, nejen o Mníšku a Brdech
Městské kulturní středisko Mníšek pod Brdy pro 
vás připravilo zajímavé setkání s jedním z našich 

Dobřichovice
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nabízí:
	� Rehabilitaci dětí a dospělých
	� Psychologické služby
	� Ambulantní služby ORL – ordinace 

přemístěna na adresu: 5. května 15 
(nový rohový dům vedle pošty, 1. patro) 
tel: 257 711 778 (výsledky)

	� Cvičební a preventivní programy
	� Odborné semináře

Kontakt na recepci CKP  
na tel: 723 603 600, 257 713 076
Na Vyhlídce 582, Dobřichovice,  
www.ckp-dobrichovice.cz ,  
e-mail:info@ckp-dobrichovice.cz

pokračování na straně 16

předních odborníků, který se mimo jiné zabývá 
i vývojem české krajiny.

Naše setkání proto bude zaměřeno na sou­
vislosti spojené s  historickým rozvojem Mníšku 
a  okolní krajiny a také možných vizí, jak by se 
Mníšek mohl v příštích desetiletích dál rozvíjet, 
abychom si zachovali malebnost našeho měs­
tečka pod Brdy. Samozřejmě, že ve vypravování 
zabloudíme i do největšího vnitrozemního čes­
kého pohoří - do Brd, které jsou pro mnohé z nás 
zdrojem odpočinku, pro jiné zdrojem pracov­
ních příležitostí, adrenalinových prožitků a také 
poznání.

Toto setkání proběhne v sobotu 25. února 
2012 od 16 hodin v Městském kulturním stře­
disku Mníšek pod Brdy, ul. V Lipkách.

jb

Dobřichovice
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Linka tísňového volání – 112

Záchranná služba – 155

Záchranná služba Řevnice 
25772−1555, −1666, −1777

Policie – 158

Policie Praha-venkov – stálá služba 
974−861−111, 974−882−103

Městská policie 
724−060620 nebo 605−255450

Hasiči Řevnice tísňové volání 
150

Hasiči Dobřichovice 
25771−1730

Městský úřad Dobřichovice 
25771−1590

Stavební úřad – 25771−1402

Matrika – 25771−2478

Starosta a tajemník – 25771−2182

Poruchy elektřiny ČEZ Distribuce a.s. 
840 850 860 nebo 840 840 840

Poruchy plynu STP a.s. pohotovost 
1239 nebo 244 472 811 nebo 812

Poruchy vody a kanalizace 
Aquaconsult s.r.o. – 25164−2203
pohotovost stálá služba 
724-005900

Poruchy veřejného osvětlení –  
Elektroštika, s.r.o. 
251 625 761, 605 385 645

Poruchy sítě DOBNET 
HelpDesk 277 001 151

Informační kancelář Dobnet o. s. 
277 001 111

Kino Radotín

středa / 1. 2. / 17.30 / JESKYNĚ ZAPOMENUTÝCH SNŮ
středa / 1. 2. / 20.00 / KAZATEL KALAŠNIKOV
čtvrtek / 2. 2. / 17.30 / HUGO A JEHO VELKÝ OBJEV
čtvrtek / 2. 2. / 20.00 / KRONIKA / GB/USA / 2D
pátek / 3. 2. / 17.30 / DOBA LEDOVÁ 3
pátek / 3. 2. / 20.00 / PERFECT SENSE
sobota  / 4. 2. / 17.30 / HUGO A JEHO VELKÝ OBJEV
sobota  / 4. 2. / 20.00 / KRONIKA / GB/USA / 2D
úterý  / 7. 2. / 17.30 / KRÁLOVSTVÍ HMYZU
úterý  / 7. 2. / 19.00 / FARAON – filmový klub
středa / 8. 2. / 17.30 / PINA / SRN / 3D
středa / 8. 2. / 20.00 / JEDEN MUSÍ Z KOLA VEN
čtvrtek / 9. 2. / 17.00 / STAR WARS: epizoda1–
čtvrtek / 9. 2. / 20.00 / MUŽ NA HRANĚ / USA / 2D
pátek / 10. 2. / 17.30 / ALFA A OMEGA / USA / 3D
pátek / 10. 2. / 20.00 / SPECIÁLNÍ JEDNOTKA
sobota  / 11. 2. / 17.30 / KRÁLOVSTVÍ HMYZU
sobota  / 11. 2. / 19.00 / STAR WARS: epizoda1
úterý / 14. 2. / 17.00 / STAR WARS: epizoda1
úterý / 14. 2. / 20.00 / SPECIÁLNÍ JEDNOTKA
středa / 15. 2. / 17.30 / ALFA A OMEGA
středa / 15. 2. / 20.00 / JEDEN MUSÍ Z KOLA VEN 
čtvrtek / 16. 2. / 17.30 / CESTA NA TAJÚPLNÝ OSTROV 2
čtvrtek / 16. 2. / 20.00 / SIGNÁL
pátek / 17. 2. / 17.30 / MONSTRA OCEÁNŮ
pátek / 17. 2. / 20.00 / JEDEN MUSÍ Z KOLA VEN
sobota  / 18. 2. / 17.30 / CESTA NA TAJÚPLNÝ OSTROV 2
sobota  / 18. 2. / 20.00 / NEPŘÍTEL POD OCHRANOU

neděle / 19. 2. / 16.45 / AIDA – Meropolitní opera
úterý / 21. 2. / 17.30 / CESTA NA TAJÚPLNÝ OSTROV 2
úterý / 21. 2. / 20.00 / NEVĚSTINEC / FR / 35 mm
středa / 22. 2. / 17.30 / MONSTRA OCEÁNŮ
středa / 22. 2. / 19.00 / ČERNOBÍLÝ SVĚT / USA
čtvrtek / 23. 2. / 17.30 / ALOIS NEBEL
čtvrtek / 23. 2. / 20.00 / KŘTINY
pátek / 24. 2. / 17.30 / MODRÝ TYGR
pátek / 24. 2. / 20.00 / TOHLE JE VÁLKA
sobota  / 25. 2. / 17.30 / LE HAVRE
sobota  / 25. 2. / 20.00 / UNDERWORLD: probuzení
úterý / 28. 2. / 17.30 / MODRÝ TYGR
úterý / 28. 2. / 20.00 / TOHLE JE VÁLKA
středa / 29. 2. / 17.30 / ROCK ŽIVOTA
středa / 29. 2. / 20.00 / PERFECT SENSE
Dětská představení
sobota / 4. 2. / 16.00 / CIRKUS HURVÍNEK
sobota / 11. 2. / 16.00 / ZTRACENÁ HVĚZDA
sobota  / 18. 2. / 16.00 / Krakonošovy pohádky II
sobota  / 25. 2. / 16.00 / SKŘÍTKOVÉ A TROLOVÉ
Baby bio
středa / 22. 2. / 10.00 / LÁSKA JE LÁSKA

Foto Petr Kubín
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